                                  Thứ Bảy, ngày 01 tháng 11 năm 2025

Tiết 2:                                            TIẾNG VIỆT
   BÀI 33: en, ên, in, un (Tiết 1)

I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT:

1. Năng lực đặc thù.

- Nhận biết và đọc viết đúng vần en, ên, in, un, các tiếng, từ ngữ, câu, đoạn có vần en, ên,in, un, hiểu và trả lời được các câu hỏi liên quan đến nội dung đã đọc.
2. Năng lực chung.

- Phát triển vốn từ dựa trên những từ ngữ chứa vần en, ên, in, un có trong bài học.

- Phát triển kỹ năng nói lời xin lỗi , kĩ năng quan sát, nhận biết nhân vật, sự việc và suy đoán nội dung tranh minh hoạ. 

3. Phẩm chất:
- Cảm nhận được vẻ đẹp của thiên nhiên.

II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC : 
- Máy tính, Ti vi, bài giảng PP. 

III. HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC CHỦ YẾU.

TIẾT 1

	1. Ôn và khởi động 

-Gọi 3 HS 3 tổ lên thi đọc bài 32.

- GV cho 3HS viết bảng,lớp viết bảng con : on, ôn, ơn,lon ton, con chồn, sơn ca.

-Nhận xét bài đọc ,bài viết của học sinh.
2. Nhận biết
-GV đưa tranh SGK.
- HS quan sát tranh và trả lời các câu hỏi.             
- ?Em thấy gì trong tranh? 

- GV thuyết minh. Cún con/ nhìn thấy/ dế mèn trên tàu lá.
-Gọi vài HS nhắc lại, cả lớp nhắc lại.
- GV giới thiệu các vần mới: en, ên, un, in. Viết tên bài lên bảng.
3, Đọc vần, tiếng, từ ngữ

a. Đọc vần 
-GV đưa vần en, ên, un, in
- So sánh các vần: en, ên, un, in
- Đánh vần các vần.
- Đọc trơn các vần. 

- Ghép chữ cái tạo vần 

+ GV yêu cầu HS tìm chữ cái trong bộ thẻ chữ để ghép thành vần  en, ên, un, in

b. Đọc tiếng

- Đọc tiếng mẫu 

+ GV giới thiệu mô hình tiếng mèn. 

- GV yêu cầu HS phân tích tiếng mèn.
+ GV yêu cầu HS đánh vần, đọc trơn tiếng mèn
- Đọc tiếng trong SHS

- Ghép chữ cái tạo tiếng
c. Đọc từ ngữ

- GV lần lượt đưa tranh minh hoạ cho từng từ ngữ: ngọn nến, đèn pin, cún con. 

d. Đọc lại các tiếng

- GV có thể cho nhóm đôi đọc cho nhau nghe, gọi HS đọc, cuối cùng cả lớp đọc đồng thanh một lần.

4. Viết bảng

- GV đưa mẫu chữ viết các vần en, ên, un, in

- GV viết mẫu, vừa viết vừa nêu quy trình và cách viết các vần en, ên, un, in.

-GV nhận xét,đánh giá và sửa lỗi chữ viết cho HS.
	-HSđọc, viết.

-GVNhận xét bài
- HS đồng thanh nhắc lại.

-HS lắng nghe.

- HS trả lời.


- HS đọc cá nhân, đồng thanh. 

-HS ghép, HS đọc lại.

-HS ghép tiếng mèn vào thanh gài.

- Cá nhân, lớp đồng thanh đọc.

-HS đánh vần cá nhân, lớp.

- Cá nhân, đồng thanh.

-HS phân tích, đánh vần các tiếng mới rồi đọc trơn các từ ngữ (cá nhân, đồng thanh).

- Thực hiện.

- HS đọc cá nhân, đồng thanh. 

- HS viết vào bảng con.

-HS lắng nghe.


3. Vận dụng:

- GV yêu cầu HS nhắc lại những nội dung đã học.

- NX chung giờ học.

BÀI 3 : HOA YÊU THƯƠNG (Tiết 1 +2)

I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT

 1. Năng lực đặc thù:
- Phát triển kĩ năng đọc thông qua việc đọc đúng, rõ ràng một VB tự sự ngắn và đơn giản, kể lại một trải nghiệm từ ngôi thứ nhất; đọc đúng vần oay và những tiếng, từ ngữ có các vần này; hiểu và TLCH có liên quan đến VB.

2. Năng lực chung:
-Phát triển kĩ năng viết thông qua hoạt động viết lại đúng câu trả lời cho câu hỏi trong VB. 

 -Phát triển kĩ năng nói và nghe thông qua trao đổi về nội dung của VB và nội dung được thể hiện trong tranh.

3.Phẩm chất: 
- Phát triển phẩm chất và năng lực chung: tình cảm đối với thầy cô và bạn bè, khả năng nhận biết và bày tỏ tình cảm, cảm xúc của bản thân, khả năng làm việc nhóm.

 II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC : -Máy tính, ti vi, PP bài giảng.

III. HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC CHỦ YẾU
TIẾT 1

	1. Ôn và khởi động

	- Ôn: HS nhắc lại tên bài học trước và nói về một số điều thú vị mà HS học được từ bài học đó 

- Khởi động:
+ GV yêu cầu HS quan sát tranh và trao đổi nhóm để trả lời các câu hỏi sau đó dẫn vào bài đọc hoa yêu thương. 
+GV ghi bảng…
	- HS nhắc lại

-HS hát.

- HS quan sát tranh và trao đổi nhóm để trả lời các câu hỏi.

	2. Đọc

	-GV đọc mẫu toàn VB.
- GV hướng dẫn HS luyện phát âm từ ngữ có vần mới.

- GV đọc mẫu vần oay và từ hí hoáy 
-HS đọc theo đồng thanh. 

*2 HS đọc mẫu toàn VB.

- Bài văn trên được chia làm mấy đoạn?

- Bài văn gồm có mấy câu?

+ GV chia VB thành các đoạn. GV giải thích nghĩa của một số từ ngữ trong bài. 

* Một số HS đọc nối tiếp từng câu lần 1 

GVHD HS luyện phát âm một số từ ngữ khó. 

- Cho HS đọc câu lần 2.

- GV hướng dẫn HS đọc những câu dài. 

* GV hướng dẫn HS đọc đoạn. 
GV giải thích nghĩa của một số từ ngữ trong bài. 

- GV đọc toàn VB.
	+ HS làm việc nhóm đôi để tìm từ ngữ có vần mới trong bài đọc. 
- HS đánh vần, đọc trơn, sau đó, cả 

lớp đọc đồng thanh. 

- HS đọc câu. 

- HS luyện đọc cá nhân, đồng thanh.

+ HS đọc nối tiếp từng câu lần 2.

- HS luyện đọc câu dài.

+ Một số HS đọc nối tiếp từng đoạn.

+ HS đọc đoạn theo nhóm.

+ 1- 2 HS đọc thành tiếng toàn VB.


3. Vận dụng:- GV yêu cầu HS nhắc lại những nội dung đã học.

- NX chung giờ học.
